Exercice 17

Un disque de rayon non nul est tangent a deux cdtés opposés d'un rectangle de longueur 6m.
Calculer le rayon du disque pour que son aire soit égale a l'aire grise.

Résoudre un probléme EHD

du xve siécle
Chercher - Raisonner - Communiquer
En 1484, le mathématicien francais Nicolas Chuquet
présenta I'énigme suivante dans son traité d’algébre
Triparty en la science des nombres a propos d’'un
marchand.
Résoudre cette énigme.

6m

« Je pose que le premier jour ou j'entre a Paris, on
me double tout l'argent que j'ai en bourse et ce méme
jour je dépense un gros. De méme le second jour, on
me triple tout l'argent qui m'est resté et ce second jour,
je dépense 2 gros. De méme, le troisieme jour, on me
quadruple tout mon argent et ce méme jour je dépense
3 gros. Et apres je regarde dans ma bourse et je trouve
que je n'ai plus que 3 gros.

On veut savoir combien j'avais d'argent au départ. »
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